



威海市卫生局党委书记、局长王大虎:

深化医改,构建和谐医患关系

文/片 本报见习记者 赵辉

医药卫生体制改革是重大的民生工程,在2012年,威海市卫生局的工作思路会是什么?19日,记者就此问题对威海市卫生局党委书记、局长王大虎进行了专访。王大虎说:“他们今年将以医药卫生体制改革为中心,着力解决社会关注的热点难点问题。”

▶威海市卫生局党委书记、局长王大虎



公立医院改革必须坚持公益性

“公立医院是我国医疗服务体系的主体,属于医改的‘大头’,公立医院改革得好不好,关乎医改成败。”王大虎告诉记者,公立医院改革必须坚持公立医院的公益性,落实政府办医责任,统筹推进管理体制、运行机制、补偿机制、人事分配、药品供应、服务监管等综合改革。

此外,卫生部门将加强县级公立医院标准化建设和服务能力建设,推动优质护理、临床路径、预约诊疗等惠民便民措施常态化、制度化,加强医疗质量和服务管理。

卫生工作还要抓好抗菌药物临床应用等专项整治,加强医疗技术准入管理,严格控

制医药费用不合理增长,降低群众就医用药负担。要以扩大覆盖面和落实配套政策为重点,巩固完善基本药物制度。王大虎局长强调,纳入省统一规划的村卫生室要全部配备使用基本药物,实行零差率销售。逐步将非政府办基层医疗卫生机构纳入制度实施范围。威海市其他二级以上医疗机构按规定比例配备并优先使用基本药物。

王大虎说:“推行公共卫生服务项目精细化管理,实施好基本和重大公共卫生服务项目。”市县两级公共卫生机构要组建基层责任指导团队,加大基层医疗卫生机构的指导帮扶力度,提高项目执行能力和质量。

创造条件建立第三方调解机制

“随着医改的推进,医疗执业环境和医患关系有向好的趋势,但是社会上有关医患纠纷的事件时有发生,因而构建和谐医患关系仍是卫生工作重要任务。”王大虎在谈到这一问题时,认为医疗卫生工作者尤其要积极主动地发挥作用,要弘扬职业精神,提高道德修养,技术水平和沟通能力,争取患者的理解,配合与支持,用高超的技术、优良的服务给予患者更多的关爱与抚慰。

与此同时,卫生工作者要大力宣传医学的特点、规律和

局限性,让群众理解现阶段医学技术并不能包治百病,也不能改变生命周期的自然发展规律,合理引导群众预期和理性就医,增进医患相互理解。

王大虎说,卫生行政部门、医疗卫生机构要根据医患关系新特点,建立健全专门机构接受和处理患者投诉,并充分发挥社会组织维护医患和谐的作用,创造条件建立第三方调解机制,建立医疗责任保险等措施改善医患关系,使医患关系在“十二五”期间有根本好转。

新农合人均政府补助不低于240元

王大虎介绍,今年威海市着力从六个方面规范新农合制度,确保这项民生工程惠及更多参合农民。他们首先会规范补偿方案设计,人均筹资标准提高到300元以上,其中政府补助标准不低于240元,政策范围内住院费用报销比例提至75%

左右,实施基本药物制度的镇级定点医疗机构基本药物报销比例提高到90%,住院封顶线增至15万元。

规范住院重大疾病医疗保障试点管理也是重中之重,农村儿童(0—14周岁)先天性房间隔缺损、乳腺癌、宫颈癌、终末期肾病等

15种疾病将被纳入保障范围,新农合按70%的比例给予报销。

另外,卫生部门将规范慢性病及特殊病种门诊统筹管理,提高报销比例和封顶线;规范支付方式改革,实行门诊总额预付、住院总额预付和按病种付费相结合的支

付方式;规范新农合定点医疗机构管理,建立全市新农合信用等级评价制度,简化就诊和补偿程序,加强定点医疗机构监管和新农合信息化建设,实现定点医疗机构与新农合信息系统的互联互通;规范新农合基金监管,确保基金安全。

每个基层卫生机构都要有全科医生

“年内全市每个基层医疗卫生机构都要有合格的全科医生。”王大虎局长说,要实现这一目标,就需要开展基层在岗医生转岗培训,强化定向培养全科医生的技能培训,提升基层在岗医生的学历层次,鼓励医院医生到基层服务等途径来实

现。今年要全面开展住院医师或全科医师规范化培训,各级医疗机构新聘用临床医师必须参加住院医师规范化培训;抓好乡镇全科医师规范化培训,加强乡村医生在岗培训管理和培训质量控制,完成乡村医生第二周期培训任务。

据介绍,今年全市要组织开展基层医疗卫生机构规范化建设年活动,主要就是为了解决基层医疗卫生机构一体化管理和标准化建设,并创建规范化镇卫生院和星级社区卫生服务机构。并且仍要继续推行全科医生团队和家庭医生式服

务,探索建立初诊在社区、按需进医院、全专结合、双向转诊的诊疗模式。为了方便广大群众提供服务,王大虎局长表示,卫生部门将继续实施适宜卫生技术推广工程,遴选推广全省卫生强基第四批适宜卫生技术项目。

婚庆家纺套系推荐



水星家纺·一生钟爱



水星家纺·情定爱丁堡

银座家居6周年店庆 4月22日提前放价

威海银座家居作为威海地区建材行业的领军企业,为了更好地服务新老顾客,银座家居六周年店庆,特于4月22日提前放价,钜惠顾客!

五项优惠等你来

惠享一:进店购物交款满1000元的前50名顾客,可凭券到年年红专柜领取红木筷子礼盒。

惠享二:4.22提前放价,独享全年最低折扣!24小时狂购不夜场!4月22日顾客购物可享受全年最低折扣,错过一天,后悔一年!购物还可获赠4倍积分(限22日,限参加活动品牌),全年仅此一天,豪华大礼等您拿!

惠享三:4.22全程现金大抽奖,100%中奖,4月22日购物交款满5000元顾客可抽奖一次,10000元可抽奖两次,20000元抽奖三次,(凡满10000元以上)每增长10000元多抽一次(限参加品牌活动)。买得越多,中的越多!

惠享四:4月22日新签合同购物交

款满2000元即可领取抽奖券2张,多买多抽,参加6周年店庆的大奖抽取活动。5月12日14:00在银座家居地下一层中厅统一开奖!

惠享五:购物竞拍,汽车价格“惠”动心活动期间新签订合同购物交款满10000元以上的顾客,可获得轿车竞拍权,即可参加银座家居5.1期间6周年店庆举办的高档轿车的竞拍活动。

品牌折扣惊喜多

好莱客衣柜,零甲醛新品上市6折起;索菲亚衣柜,8折起;开朗衣柜,6.8折起;维意衣柜,7.8折起;

奥斯美吊顶,5.6折起;宏宇瓷砖,3.5折起;三力楼梯,7折起;柏林世家橱柜,7.8折起;皮阿诺橱柜,7折起;欧派橱柜,满8000赠送1188元幸福生活大礼

包;康宝橱柜,6.8折起;康洁橱柜,7折起;必美地板,6.5折起;TATA木门,8折起;博亮木门,6.5折起;

安信地板,5折起;箭牌卫浴,进店有惊喜; 优丽欧,6折起;敦煌壁纸,5.9折起;兴宇壁纸,6折起;火星人无烟灶,8折起;匠心坊,进店有惊喜;非凡鱼缸,进店有惊喜;

芝华仕,进店有惊喜;罗曼迪卡家具,5.8折起;顾家家居,进店有惊喜;慕思凯奇,慕思3D,7.2折起;华典家具,7.2折起;挪亚家家具,7.8折起;澳美沙发,7.8折起;欧美佳家具,6折起;乌金木语,7折起;年年红红木,5.8折起;赖氏家具,7折起;富华红木,6.8折起;华日,6.8折起;南洋迪克,进店有惊喜;绿精灵,6折起;卡布奇诺,6.5折起。

天天饮乐多,畅快活力多



德琪——饮乐多的科技品质,简单地说是“活性乳酸菌”。每瓶饮乐多含有100亿个饮乐多活力菌,悠雪的活性乳酸菌更是达到了1500亿。

饮乐多与中国市场上一般的乳酸菌发酵乳最大的不同在于“活性”,一般的乳酸菌发酵乳经过胃液到达肠道已经死亡,起不到杀死有害细菌的作用,而饮乐多活性乳酸菌,经过胃液、胆汁时不死亡,这些乳酸菌到达人体肠内后,能起到

杀死有害菌的作用,不仅让肠变得舒适,而且能有效的预防便秘、腹泻,皮肤美容等功效,强化现代人必需的钙、铁、维生素,长期饮用能提高人体免疫力。为了保证乳酸菌的“活性”,饮乐多公司实施了严格的冷链管理,从产品下线到顾客手中的时间不超过15天。为此,饮乐多建立了“工厂直供顾客”冷链式传递途径,很好地保证了其严格的科技品质,为顾客提供“手到手,心到心”的服务。

